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Beantwoording schriftelijke vragen van het lid Poot inzake de inzet van oud-agenten
ter voorkoming van high impact crimes.

Aan de gemeenteraad

Toelichting door vragenstelster:

De gemeente Amstelveen heeft met succes als eerste gemeente oud-agenten in
gezet ter voorkoming van (auto)inbraken en andere high impact crimes: sinds hun
inzet is het aantal inbraken met 35% gedaald en het aantal auto-inbraken met 46%.

De fractie van de VWD verwacht dat een soortgelijke inzet ook in Amsterdam het
aantal high-impact crimes kan toen laten afnemen en denkt dat het een dit een
slimme aanvulling kan zijn vanuit de gemeente om in te spelen op de tekorten bij
de politie.

Gezien het vorenstaande heeft het lid Poot, namens de fractie van de VVD, op grond
van artikel 45 van het Reglement van orde voor de raad van Amsterdam, de volgende
schriftelijke vragen aan het college van burgemeester en wethouders gesteld:

1. Heeft het college kennisgenomen van de inzet van oud-agenten in Amstelveen
om woninginbraken en autokraken te voorkomen?

antwoord:

Ja, het college heeft kennisgenomen van de inzet van de oud-agenten in
Amstelveen om high impact crimes waaronder woninginbraken en autokraken te
voorkomen.

2. Vindt het college de aanpak van Amstelveen effectief? Graag een toelichting.

antwoord:

Amstelveen en politie stellen dat afname van HIC-feiten zoals inbraken en
autokraken altijd het gevolg is van meerdere factoren, in dit geval o.a. de inzet
van oud-agenten. Het college is niet in staat goed te beocordelen welk effect de
inzet van cud-agenten heeft veroorzaakt. In z'n algemeenheid zijn meer ogen en
oren op straat positief voor de heterdaadkracht.

3. Is er ambtelijk of politiek contact geweest met Amstelveen over deze inzet en is
de gemeente Amstelveen gevraagd haar ervaringen en expertise te delen met
Amsterdam? Zo ja, wat is hier uit voorgekomen? Zo nee, is het college bereid hier
alsnog contact over op te nemen met Amstelveen?
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antwoord:

Er is ambtelijk contact geweest tussen de gemeente Amsterdam en Amstelveen
over deze inzet.

De omvang van de inzet van oud-agenten bedraagt vier ex-politieagenten die
Amstelveen als zzp-er inhuurt. Alle vier de ex-agenten werken parttime en worden
ingezet ter voorkoming van inbraken. Drie ex-agenten werken regelmatig op
straat en een verricht vooral analytische werkzaamheden. In de praktijk worden
de oud-agenten steeds aan twee handhavers gekoppeld. De oud-agenten
analyseren op basis van historische gegevens en politiecijffers waar en wanneer
kans is dat HIC feiten plaatsvinden. Zij surveilleren zowel opvallend als
onopvallend op deze tijdstippen en locaties.

Beschikt het college over gegevens over het aantal oud-agenten dat woonachtig
is in (de omgeving van) Amsterdam? Hoeveel oud-agenten zouden potentieel
kunnen worden ingezet volgens het college?

antwoord:
Het is onbekend hoeveel oud-agenten woonachtig zijn in {(de omgeving van)
Amsterdam. De politie houdt deze gegevens niet bij.

Is het college bereid om in navolging van Amstelveen ook oud-agenten in te gaan
zetten voor misdaadpreventie? Zo ja, per wanneer en op welke schaal? Zo nee,
waarom niet?

antwoord:

Het college ziet momenteel geen meerwaarde om in navolging van Amstelveen
ook oud-agenten in te gaan zetten voor misdaadpreventie. Amstelveen zet de
oud-agenten vooral in op het voorkomen van woninginbraken en auto-inbraken.
oor woninginbraken zet de gemeente Amsterdam in hotspotbuurten al jaren in
op het installeren van goed en gecertificeerd hang- en sluitwerk door Politie
Keurmerk Veilig Wonen-slotenmakers. Ock werkt de gemeente — via
cofinanciering - samen met corporaties om fysieke inbraakbeveiliging bij
inbraakgevoelige corporatiecomplexen te verbeteren. Goed en gecertificeerd
hang- en sluitwerk is in de ogen van het college een beter
inbraakpreventiemiddel dan surveillance. Het aantal woninginbraken vertoont
meerjarig dan ook een dalende trend.

Woor de aanpak auto-inbraken is het vergroten van bewustwording van groter
belang dan toezicht. Mensen laten nog regelmatig waardevolle spullen, zoals
laptops en telefoons, achter in de auto. Daders hebben slechts 20 seconden
nodig hebben om hun slag te slaan. Sinds 2016 is samen met Q-park en politie
met de bewustwordingscampagne "Voorkom Autokraak” ingezet op hotspots,
zoals parkeergarages, parkeerierreinen en openbare parkeergelegenheden. Net
als woninginbraken vertoont aantal auto-inbraken ook meerjarig een dalende
trend.



Jaar 2019 Gemeente Amsterdam R
Afdeling 1 Gemeentetlad
MNummer 2150

Datam 50 december 2019 Schriftelijke vragen, woensdag 6 november 2018

Werder zijn al oud-agenten in dienst bij THOR en zijn bij de politie oud-agenten
werkzaam als vrijwilligers. Deze vrijwilligers werken achter de balie of surveilleren
in uniform bij evenementen. Verder huurt de gemeente bij aanleiding
toezichthouders in die tijdens het Donkere Dagen Offensief surveilleren op
locaties waar inbraken, overvallen, plofkraken en auto-inbraken (kunnen)
plaatsvinden.

Daamaast vinden er in diverse buurten initiatieven plaats waarbij
burgerparticipatie een rol speelt zoals een buurtveiligheidsteam of buurtbewoners

die gebruik maken van een whatsapp-groep en elkaar informeren aver verdachte
situaties.

Burgemeester en wethouders van Amsterdam

Femke Halsema, burgemeester Peter Teesink, secretaris



